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1.    WSTĘP 

1.1. Przedmiot SST  

Przedmiotem niniejszej specyfikacji technicznej są wymagania dotyczące wykonania  
i odbioru robót malarskich dotyczących zadania pn. „Modernizacja pomieszczeń w Zespole 
Szkolno - Przedszkolnym nr 3 w Nakle nad Notecią” 
1.2. Zakres stosowania SST 

Szczegółowa specyfikacja techniczna jest stosowana jako dokument przetargowy i 
kontraktowy przy zlecaniu i realizacji robót 
1.3. Zakres robót objętych SST   
Roboty, których dotyczy specyfikacja, obejmuje wszystkie czynności umożliwiające i mające  
na celu wykonanie robót malarskich obiektu wg. poniższego. 

- malowanie tynków wewnętrznych pomieszczeń szkolnych wraz z przygotowaniem 
powierzchni oraz dwukrotnym szpachlowaniem, 

1.4. Określenia podstawowe  
Określenia podane w niniejszej specyfikacji( SST) są zgodne z obowiązującymi 
odpowiednimi normami. 
1.5. Ogólne wymagania dotyczące robót 

  Wykonawca jest odpowiedzialny za jakość ich wykonywania oraz za ich zgodność  
z dokumentacją projektową, SST i poleceniami Inspektora nadzoru. 
Ogólne wymagania dotyczące robót podano w ST „Wymagania ogólne”  oraz „Warunki 
techniczne wykonania i odbioru robót budowlanych” - 387/2003.  „Powłoki malarskie 
zewnętrzne i wewnętrzne” zeszyt nr 4. 
2. MATERIAŁ 
Ogólne wymagania dotyczące materiałów, ich pozyskiwania i składowania podano  
w ST „Wymagania ogólne”. 
 Wykonawca ponosi odpowiedzialność za spełnienie wymagań ilościowych i jakościowych  
materiałów z jakiegokolwiek złoża. 

  Jeśli dokumentacja projektowa lub SST przewiduje możliwość zastosowania różnych 
rodzajów materiałów do wykonania poszczególnych elementów robót Wykonawca 
powiadomi Inspektora nadzoru o zamiarze zastosowania konkretnego rodzaju materiału.  

   Wybrany i zaakceptowany rodzaj materiału nie może być później zamieniany bez zgody 
  Inspektora nadzoru. 

Wykonawca przedstawi inspektorowi nadzoru szczegółowe informacje dotyczące,  
zamawiania lub wydobywania materiałów i  odpowiednie aprobaty techniczne lub  
świadectwa badań laboratoryjnych oraz próbki do zatwierdzania  przez Inspektora nadzoru. 
Pozostałe materiały budowlane powinny spełniać wymagania jakościowe określone Polskimi  
Normami, aprobatami technicznymi, o których mowa w Szczegółowych Specyfikacjach  
Technicznych (SST). 

 Aprobaty techniczne lub być produkowane zgodnie z obowiązującymi normami, 

 Certyfikat lub Deklaracje Zgodności z Aprobatą Techniczną lub z PN, 

 Certyfikat na znak bezpieczeństwa. 
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 Certyfikat zgodności ze zharmonizowaną normą europejską wprowadzoną do zbioru  

        norm polskich, 

 na opakowaniach powinien znajdować się termin przydatności do stosowania. 

 Certyfikat sanitarny  
3.   SPRZĘT I TRANSPORT 
Ogólne wymagania dotyczące sprzętu i transportu użytego podczas prac budowlanych  
na budowie podano w  ST„Wymagania ogólne”. 
Wykonawca jest zobowiązany do używania jedynie takiego sprzętu (transportu), który  
nie spowoduje niekorzystnego wpływu na jakość wykonywanych robót. 
Sprzęt( transport) używany do robót powinien być zgodny z ofertą Wykonawcy i powinien  
odpowiadać pod względem typów i ilości wskazaniom zawartym w SST, programie  
zapewnienia jakości lub projekcie organizacji robót, zaakceptowanym przez inspektora nadzoru. 
Przy ruchu na drogach publicznych pojazdy będą spełniać wymagania dotyczące przepisów  
ruchu drogowego w odniesieniu do dopuszczalnych obciążeń na osie i innych parametrów  
technicznych. Przewożony ładunek zabezpieczyć przed spadaniem i przesuwaniem. 
Wykonawca będzie usuwać na bieżąco na własny koszt, wszelkie zanieczyszczenia  
spowodowane jego pojazdami na drogach publicznych oraz dojazdach do terenu budowy. 
Roboty można wykonywać przy użyciu pędzli. 
Transport farb winien odbywać się zgodnie z PN-O-79601-2:1996, pakowane w bębny lekkie 
lub wiaderka stożkowe wg. PN-EN-ISO 90-2-2002 i przechowywane w temp. Min. +5ºC, i 
należy transportować zgodnie z PN-85/0-79252 i przepisami obowiązującymi w transporcie 
kolejowym lub drogowym. 
4.   WYKONANIE ROBÓT 

  Ogólne zasady wykonania robót podano w ST „Wymagania ogólne”  oraz w „Warunkach 
technicznych wykonania i odbioru robót budowlanych” część B, zeszyt 4. „Powłoki 
malarskie zewnętrzne i wewnętrzne”  Warszawa 2003 r. 
Wykonawca jest odpowiedzialny za prowadzenie robót zgodnie z umową oraz za jakość 

  zastosowanych materiałów i wykonywanych robót, za ich zgodność z dokumentacją 
projektową,   wymaganiami SST, PZJ, projektu organizacji robót oraz poleceniami Inspektora 
nadzoru.  

  Wykonawca ponosi odpowiedzialność za pełną obsługę przy wykonywaniu wszystkich 
elementów robót określonych w dokumentacji projektowej lub przekazanych na piśmie przez 
Inspektora nadzoru. 

  Następstwa jakiegokolwiek błędu spowodowanego przez Wykonawcę w wykonywaniu robót 
zostaną, jeśli wymagać tego będzie Inspektor nadzoru, poprawione przez Wykonawcę na 
własny koszt. 

  Decyzje Inspektora nadzoru dotyczące akceptacji lub odrzucenia materiałów i elementów 
  robót będą oparte na wymaganiach sformułowanych w dokumentach umowy, dokumentacji  
  projektowej i w SST, a także w normach i wytycznych. 

Polecenia Inspektora nadzoru dotyczące realizacji robót będą wykonywane przez Wykonawcę 
  nie później niż w czasie przez niego wyznaczonym, pod groźbą wstrzymania robót.  

Skutki finansowe z tytułu wstrzymania robót ponosi Wykonawca. 
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Ściany i sufity pomieszczeń użytkowych malować dwukrotnie farbami emulsyjnymi do 
wymalowań wewnętrznych  farbą: EMULSYJNA FARBA SATYNOWA  DO  WNĘTRZ 
ODPORNA NA ZMYWANIE  w kolorach : 
- sufity i ściany – kolor biały i jasny ciepły, (kolor do uzgodnienia z użytkownikiem), 
Do wys. 1,60 m konieczne jest dwukrotne lakierowanie ścian. Głównym zadaniem lakierów 
jest zabezpieczanie ścian w stopniu umożliwiającym ich szorowanie. 
5. OBMIAR ROBÓT 
Ogólne zasady obmiaru robót podano w ST „Wymagania ogólne”.  
Jakikolwiek błąd lub przeoczenie (opuszczenie) w ilości robót podanych w kosztorysie ofertowym  
lub gdzie indziej w SST nie zwalnia Wykonawcy od obowiązku ukończenia wszystkich robót. 
Błędne dane zostaną poprawione wg. ustaleń Inspektora nadzoru na piśmie. 
Zasady określania ilości robót podane są w odpowiednich specyfikacjach technicznych  
i KNR -ach oraz KNNR – ach. 
Wszystkie urządzenia i sprzęt pomiarowy, stosowany w czasie obmiaru robót będą  
zaakceptowane przez Inspektora nadzoru. 
6.   KONTROLA JAKOŚCI I ODBIÓR ROBÓT 

   Ogólne zasady kontroli i odbioru robót podano w ST „Wymagania ogólne” oraz „Warunki 
techniczne wykonywania i odbioru robót budowlanych” nr 387/2003, zeszyt nr 4 – „Powłoki 
malarskie zewnętrzne i wewnętrzne” 
Kontrola jakości polega na sprawdzeniu zgodności wykonania robót z projektem  
oraz wymaganiami. 
Ocenę prawidłowości wykonania i z ustaleniami projektowymi należy przeprowadzić na 
podstawie oględzin, wyników odbiorów międzyoperacyjnych i częściowych oraz zapisów w 
dzienniku budowy. 
Podstawę do odbioru w/w robót powinny stanowić następujące dokumenty:  

 Dokumentacja techniczna i SST, 

 Dziennik budowy, 

 Zaświadczenia o jakości materiałów i wyrobów dostarczonych na budowę, 

 Protokóły odbiorów poszczególnych etapów robót zanikających, 

 Protokóły odbiorów materiałów i wyrobów, 

 Wyniki badań laboratoryjnych, jeśli takie były zlecane przez Wykonawcę. 
W zależności od ustaleń odpowiednich SST, roboty podlegają następującym odbiorom: 

 Odbiorowi robót zanikających i ulegających zakryciu, 

 Odbiorowi częściowemu, 

 Odbiorowi ostatecznemu (końcowemu),  

 Odbiorowi pogwarancyjnemu. 
Odbiór robót zanikających i ulegających zakryciu polega na finalnej ocenie jakości 
wykonywanych robót oraz ilości tych robót, które w dalszym procesie realizacji ulegną 
zakryciu. 
Odbioru tego dokonuje Inspektor nadzoru. 
Odbiór częściowy polega na ocenie ilości i jakości wykonanych części robót.  
Odbioru częściowego robot dokonuje się dla zakresu określonego w dokumentach 
umownych wg. zasad jak przy odbiorze ostatecznym robót.  
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Odbioru tego dokonuje Inspektor nadzoru. 
Odbiór ostateczny (końcowy) polega na finalnej ocenie rzeczywistego wykonania robót  
w odniesieniu do zakresu (ilości) oraz jakości. 
Całkowite zakończenie robót oraz gotowość  do odbioru ostatecznego będzie stwierdzona 
przez Wykonawcę wpisem do dziennika budowy.  
Odbioru ostatecznego robót dokonuje komisja wyznaczona przez Zamawiającego  
w obecności Inspektora nadzoru i Wykonawcy.  
Komisja odbierająca roboty dokona ich oceny jakościowej na podstawie przedłożonych 
dokumentów, wyników badań i pomiarów, ocenie wizualnej oraz zgodności wykonania robót  
z dokumentacją projektową i  SST. 
Odbiór pogwarancyjny polega na ocenie wykonanych robót związanych z usunięciem wad, 
które ujawnią się w okresie gwarancyjnym i rękojmi. 
7. PODSTAWA PŁATNOŚCI 
Podstawą płatności jest cena ryczałtowa przyjęta przez Zamawiającego w dokumentach 
umownych. 
Dla robót wycenionych ryczałtowo podstawa płatności jest wartość (kwota) podana przez  
Wykonawcę i przyjęta przez Zamawiającego w dokumentach umownych(ofertowych). 
Cena jednostkowa pozycji kosztorysowej lub wynagrodzenie ryczałtowe będzie uwzględniać  
wszystkie czynności, wymagania i badania składające się na jej wykonanie, określone dla tej  
roboty w SST i w dokumentacji projektowej. 
Ceny jednostkowe lub wynagrodzenia ryczałtowe robót będą obejmować: 

 robociznę bezpośrednią wraz z narzutami,    
 wartość zużytych materiałów wraz z kosztami zakupu, magazynowania, ewentualnych 

ubytków i transportu na teren budowy,  
 wartość pracy sprzętu wraz z narzutami, 
 koszty pośrednie i zysk kalkulacyjny, 
 podatki obliczone zgodnie z obowiązującymi przepisami, ale z wyłączeniem podatku 

VAT. 
8.  PRZEPISY ZWIĄZANE 
Normy: 
PN-B-EN–ISO 2409:1999  Wyroby lakierowe. Określenia przyczepności powłok do podłoża 
                                           oraz przyczepności międzywarstwowej. 
PN-C-81607:1998              Emalie olejno-żywiczne, ftalowe, ftalowe modyfikowane i ftalowe  
                                           kopolimeryzowane styrenowane. 
PN-C-81802:2002              Lakiery wodorozcieńczalne stosowane wewnątrz, 
PN-C-81901:2002              Farby olejne i alkidowe, 
PN-C-81913:1998              Farby dyspersyjne do malowania elewacji budynków, 
PN-C-81914:2002              Farby dyspersyjne do malowania wnętrz budynków, 
Instrukcje producentów oraz  „Warunki techniczne wykonywania robót budowlanych”.( 2003 r.) 
 


